

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с февраля 1954 г.

15 января
2021 года
ПЯТНИЦА
№ 2 (12725)

14 января – День защитников Родины

СИЛА И МОЦЬ НАШЕЙ АРМИИ – В ЕДИНСТВЕ И СОЛИДАРНОСТИ

**С высокими
наградами!**



Фото Мансура ХИММАТОВА

Указом Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева «О награждении группы военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов в связи с 29-летием Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины» от 12 января 2021 года за большие заслуги в укреплении независимости нашей страны, приумножении ее оборонной мощи и военно-технического потенциала, обеспечении государственной безопасности и неприкосновенности границ, формировании профессиональной национальной армии и повышении ее авторитета, эффективную деятельность, направленную на сохранение мира, спокойствия и общественного порядка, защиту прав, свобод и законных интересов граждан, за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении своего священного долга, достойный вклад в воспитание молодежи в духе патриотизма и преданности Родине, подготовку кадров, обладающих профессиональным мастерством, большая группа военнослужащих награждена орденами и медалями.

В том числе по Ташкентской области:

медалью «Содиқ хизматлари учун»

Муратов Руслан Ихласович – главный специалист специального отряда Министерства внутренних дел Республики Узбекистан по обезвреживанию взрывных устройств

Ортиков Фарходжон Набижонович – начальник Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища Министерства обороны Республики Узбекистан

Холматов Хабибулла Хамидуллаевич – доцент кафедры Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища Министерства обороны Республики Узбекистан

Во всех городах и районах области, образовательных учреждениях, махаллинских сходах граждан прошли торжественные мероприятия, посвященные 14 января – Дню защитников Родины. Основные праздничные мероприятия состоялись в Ташкентском районе. Утром военнослужащие, хоким Ташкентской области Рустам Холматов, руководители территориальных секторов, управлений и организаций возложили венки к монументу Скорбящей матери, почтили память героев, сражавшихся на полях Второй мировой войны и тех, кто погиб при исполнении своих служебных обязанностей.



Инфраструктурные проекты



Создается фармацевтический кластер

В Зангиатинском районе полным ходом идет строительство инновационного научно-производственного фармацевтического кластера «Tashkent Pharma Park». На днях рабочая группа, в которую входят заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Сардор Умурзаков, представители профильных министерств, ведомств и органов местной власти, ознакомилась с масштабным проектом, который реализуется в целях стимулирования комплексного развития фармацевтической отрасли в республике, в том числе путем расширения ассортимента производимых лекарственных препаратов. Не менее важно проведение в кластере научных исследований и разработок, а также подготовка кадров в области фармацевтики, квалифицированных в соответствии с международными образовательными стандартами.

Продолжение
на 2-й стр. →

Бизнес малый – польза большая

Модный текстиль для взрослых и детей



Качественные и модные текстильные изделия для взрослых и детей выпускает расположенное в Юкоричирчикском районе ООО «Юкоричирчик барака чеварлари». В цехах предприятия при участии турецких бизнес-партнеров установлено самое современное текстильное оборудование, позволяющее производить продукцию со множеством сложных элементов, цветов и оттенков, различными вставками и так далее.

– Новый текстильный цех, при возведении которого учитывались возможности для дальнейшего значительного увеличения объемов производимой продукции, пока работает не на полную мощность, – говорит делопроизводитель Умида Мовутова. – Сейчас у нас трудятся порядка 150 швей из Юкоричирчикского и Паркентского районов. Работники обеспечиваются транспортом, горячим питанием, спецодеждой. И самое главное, у них есть возможности для дальнейшего профессионального роста, мы всячески поощряем желание работников учиться, вносить какие-то предложения по новым моделям одежды, улучшению качества и дизайна. Основная наша целевая группа потребителей – дети и подростки. У них

особые требования к одежде, рисункам и надписям на ней. Стараемся быть в тренде модных тенденций.

Особое внимание на предприятии уделяют качеству ткани, ниток, фурнитуры и красок. Высокая конкуренция в текстильной отрасли заставляет постоянно экспериментировать с моделями молодежной одежды, искать и находить новые варианты цветов, комбинировать, сочетая передовые дизайнерские находки и национальный стиль.

Совсем скоро предприятие примет на работу еще около ста молодых работников. Отечественный текстиль пользуется высоким спросом на внутреннем рынке и отправляется на экспорт в десятки государств.

Валерий СЕРГЕЕВ
Фото Абнора ЭСОНОВА

Актуальная тема

УГОЛЬНАЯ ЦЕПОЧКА: ОТ ДОБЫЧИ И ТРАНСПОРТИРОВКИ ДО ОТГРУЗКИ НАСЕЛЕНИЮ

Зима нынешнего года выдалась более холодной, и во многом поэтому многократно увеличился спрос на уголь. При Министерстве энергетики Республики Узбекистан организован специальный штаб для бесперебойного обеспечения жителей и объектов социального назначения качественным углем. Добыча угля на Ангренском угольном разрезе ведется в круглосуточном режиме.

Продолжение
на 2-й стр. →



Затем в недавно построенном в Келесе Дворце культуры собрались офицеры и сержанты Ташкентского военного округа, отличившиеся во время службы, ветераны, представители общественных организаций, родители военнослужащих. Празднично украшенный зал едва вместил всех приглашенных. Офицеры, у которых каждый день рас-

в своем праздничном поздравлении в связи с 29-летием Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины глава государства отметил, что сегодня Вооруженные Силы Узбекистана являются надежным гарантом независимости Родины, мирной и благополучной жизни народа, способной достойно отразить любую

и обороноспособность страны в целом.

Защитники Родины пользуются в обществе особым и заслуженным уважением. День защитников Родины широко отмечается как общенародный праздник, военнослужащие пользуются всеобщим уважением и почетом как защитники нашей мирной и благополучной жизни. Ведь

Воинские части и подразделения национальной армии укомплектованы современным оружием и боевой техникой. Модернизация и повышение боевой готовности Вооруженных Сил, их способность дать своевременный и достойный отпор любой агрессии против нашей страны приобретают особую значимость в условиях стремительно меняющегося современного мира, возрастающих угроз и вызовов безопасности. И Вооруженные Силы страны готовы выполнять свою великую и почетную миссию.

В воинских частях и подразделениях проводятся встречи и духовно-просветительские мероприятия. На них говорится о великом прошлом нашего народа, сегодняшних успехах, нашем священном долге по бережному сохранению богатого исторического наследия и его прумножению.

В ходе торжественного собрания в Ташкентском районе большой группе военнослужащих были вручены государственные награды, грамоты, ценные подарки за отличную службу. Особо поздравили офицеров, которым в канун праздника присвоены очередные воинские звания. Они вносят большой вклад в повышение оборонной мощи государства, обеспечение национальной безопасности и неприкосновенности границ страны, воспитание молодежи в духе идей национальной независимости и преданности Родине, проявляют мужество, отвагу и самоотверженность при исполнении служебного долга по защите национальных интересов, обеспечению мира, стабильности и общественного порядка.

Закончилось торжественное собрание концертной программой. На сцену вышли звезды узбекской эстрады. Прошло несколько часов, офицеры и сержанты разъехались по своим частям. Служба в армии идет своим чередом.

Сергей МУТИН,
корр. «Ташкентской правды»
Фото Мансура ХИММАТОВА

СИЛА И МОЩЬ НАШЕЙ АРМИИ – В ЕДИНСТВЕ И СОЛИДАРНОСТИ



писан буквально по минутам, редко могут вот так собраться вместе, пообщаться с теми, с кем когда-то служили в других частях. Армейская жизнь приучает к мобильности, и нужно быть готовым днем или ночью выполнить приказ. Раздается команда «Смирно!», звучит Государственный гимн Республики Узбекистан. Собравшихся с Днем защитников Родины поздравили хоким области Р. Холматов и командование Ташкентским военным округом.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

угрозу, стали важным институтом патриотического воспитания молодежи и военнослужащих.

Необходимо отметить и то, что на основе Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития нашей страны в 2017–2021 годах был принят ряд учитывающих современные требования решений по всем сферам жизни республики, в том числе по важнейшим вопросам военного строительства, в результате системно-реализованных стратегических и комплексных мер в короткие сроки значительно возросли бое-

испокон веков нет дела почетнее и священнее, чем защита страны.

Доказали свою эффективность и созданные в столице, Ташкентской, Ферганской, Кашкадарьинской областях и Каракалпакстане пять военно-академических лицеев «Темурбеклар мактаби». Эти учебные заведения функционируют при министерствах обороны и внутренних дел, Службе государственной безопасности, Национальной гвардии и МЧС. Молодые люди, отслужившие службу и вернувшиеся домой, обеспечиваются постоянной работой, офицеры – новым жильем.

Модульная структура кластера общей площадью 50 гектаров предусматривает создание промышленных, академических, научно-исследовательских, клинических и доклинических секторов. Здесь будут расположены производственные площадки ведущих фармацевтических компаний по производству инновационных лекарственных препаратов, медицинских из-

Создается фармацевтический кластер



делий и техники, многопрофильный исследовательский университет, научно-исследовательские центры, государственный центр экспертизы фармацевтической продукции, дата-центр и другая инфраструктура.

В ходе посещения был изучен ход строительства каждого объекта, состояние работ по их подключению к инженерным коммуникациям и другие практические аспекты реализации проекта. Состоялся конструктивный диалог с инвесторами из Турции, Индии, Чехии и других стран. Были затронуты вопросы реализации производственных проектов с прямыми иностранными инвестициями на территории кластера. В приоритете также переговоры с международными и правительственными организациями, иностранными инвесторами с целью привлечения дополнительных инвестиций для реализации новых компонентов кластера.

Вали КАДЫРОВ

Технологии XXI века

ПРОФЕССИИ СЕГОДНЯШНЕГО И ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ



Подготовка и обучение более тысячи ИТ-специалистов по всей стране, в том числе и в Ташкентской области, по 10 направлениям и содействию их трудоустройству или самозанятости (фрилансингу) будет реализована в рамках совместного проекта «Future Skills Uzbekistan» Министерства занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан и IT Park.

Это важный и очень своевременный проект, основные цели которого – совершенствование системы профессиональной подготовки кадров в области информационных технологий, удовлетворение потребности рынка труда в квалифицированных ИТ-специалистах, а также обеспечение успешной реализации Стратегии «Цифровой Узбекистан – 2030» и широкого внедрения цифровых технологий в повседневную жизнь населения.

В регионах много талантливых ребят, которым можно и нужно дать

возможность обучаться программированию на профессиональной основе, – говорит директор ООО «Дирекция Технологического парка программных продуктов и информационных технологий (IT Park)» Фарход Ибрагимов. – Мы разработали пошаговый алгоритм подачи заявок на участие в проекте, механизм оплаты, включая льготные квоты для обучения, предоставляемые безработным и ищущим работу гражданам, а также лицам из малообеспеченных семей. Особое внимание тем, кто внес в железную, молодежную и женскую тетради. Обучение и стажировка займут девять

месяцев. Можно будет выбрать направление обучения, это и веб-разработка, разработка мобильных приложений, ИТ-безопасность и сетевые технологии, работа с данными, разработка мобильных игр, мобильная робототехника, графический дизайн, 3D-моделирование, английский язык и менеджмент в ИТ.

Современной быстроразвивающейся экономике нужны высококвалифицированные кадры. ИТ-специальности – профессии сегодняшнего и завтрашнего дня, за ними будущее.

Марат ИЗМАЙЛОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Современное оборудование – один из факторов качества продукции

Во всех структурных подразделениях АО «Алмаликский ГМК» проводится большая работа по увеличению производительности мощностей, обновлению технологического оборудования.

Одним из примеров инвестиций в современное высокотехнологичное оборудование – цех по производству инструмента и технологической оснастки научного-производственного объединения по производству редких металлов и твердых сплавов, куда в минувшем году были доставлены токарно-фрезерный станок, оборудование EXL-80 производства Японии. В настоящее время оно установлено и смонтировано в цехе, пуск оборудования и обучение персонала будут вести японские специалисты.

По словам начальника цеха

Рахима Салихужаева, данное оборудование, включающее сразу пять станков, обладает высокой эффективностью и точностью, на нем можно обрабатывать детали от 700 мм до 2500 мм.

Также в цех из Швеции был привезен шлифовальный станок, предназначенный для шлифовки готовой продукции. Кроме того, цех по производству инструмента и технологической оснастки пополнился немецким лазерным измерительным станком «Zoller». Токарь цеха Александр Мадаминот отметил, что современное оборудование способно измерять

детали с высокой точностью. Обновилось оборудование и в цехе

по производству композитных материалов и твердых сплавов.

Валерий СЕРГЕЕВ

УГОЛЬНАЯ ЦЕПОЧКА:

ОТ ДОБЫЧИ И ТРАНСПОРТИРОВКИ ДО ОТГРУЗКИ НАСЕЛЕНИЮ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По данным АО «Узбекиуголь» в осенне-зимний период 2020–2021 годов населению и организациям будет поставлено 1 345 400 тонн угля. Для этого по всей республике созданы специальные склады, отгрузку с которых осуществляют специалисты ООО «Кумир таъминот».

Годовая потребность в угле по республике составляет более шести миллионов тонн. Структурными подразделе-

нальный филиал ООО «Кумир таъминот».

– Малообеспеченным семьям, состоящим в «темир дафтар», доставка угля была организована на дом, – рассказывает руководитель Янгйюльского районного отделения благотворительного фонда «Махалла» Абдугани Абдумажидов. – На особом контроле жители отдаленных поселков, образовательные и медицинские учреждения. На семью в



ниями АО «Узбекиуголь» в нынешнем году будет добыто 3 млн. 850 тысяч тонн ценного топлива, на следующий год объем добычи планируется увеличить до 4 млн. 450 тысяч тонн. Поставлена задача – за несколько лет увеличить объемы добычи для того, чтобы полностью покрыть потребности в угле.

Также проводится большая работа по улучшению качества поставляемого угля. Бурый уголь, полученный на Ангренском месторождении, достаточно высокого качества, но его необходимо правильно перевозить и хранить. Перед погрузкой в вагоны уголь проходит лабораторную проверку и получает сертификат качества.

Более 70 махаллинских сходов граждан в Янгйюльском и Чиназском районах обеспечивает углем регио-

среднем выделяется по 500 кг угля.

– Холода и низкие температуры – проверка на прочность всей инфраструктуры, – вступает в разговор председатель махаллинского схода граждан «Хакикат» Толеген Нишанбаев. – В нашей махалле проживают более двух тысяч жителей, шесть семей внесены в «железную тетрадь». Им оказывается постоянная помощь и поддержка, в том числе по обеспечению углем, продуктами наборами и т. д. В летний период мы провели большую работу: водопровод, системы подачи электричества функционируют без сбоев.

Угольная цепочка – от добычи, транспортировки и отгрузки населению и организациям – работает бесперебойно.

Сергей МИХАЙЛОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА



Новая печь для карбидизации способна выпускать 500 килограммов карбида вольфрама.

В настоящее время в цехе проводится капитальный ремонт здания. Ремонтные работы осуществляют работники треста «Олмаликметаллургурилиш».

Внедрение в производство современного технологического оборудования способствует увеличению объемов производства экспортноориентированной продукции.

Событие

Неделя национального киноискусства – площадка для новых идей



В эти дни в столице во Дворце творчества молодежи проходит масштабный форум – «Неделя национального киноискусства Узбекистана», в рамках которого запланировано проведение различных мероприятий с участием веду-

щих кинематографистов, руководителей ряда министерств и ведомств, государственных и общественных организаций, начинающих режиссеров, сценаристов, операторов и актеров, а также учащейся молодежи и представителей СМИ.



На церемонии открытия Недели, проходящей под девизом «Новый Узбекистан и национальная кинематография», заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Бехзод Мусаев и Генеральный директор Национального агентства «Узбеккино» Фирдавс Абдухаликов отметили важность огромной работы, которую предстоит проделать в соответствии с поручением Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева во время его посещения киностудии «Узбекфильм» 20 ноября 2020 года.

Предполагается создание высокохудожественных разножанровых фильмов к 30-летию Независимости нашей Родины.

Была подчеркнута необходимость создания дополнительных возможностей для поддержки молодых кинематографистов. Не менее важно создание Национальной киноакадемии Республики Узбекистан, возрождение Ташкентского международного кинофестиваля, который планируется провести осенью этого года, и создание киноконцертна на базе киностудии «Узбекфильм».

Также состоялся мастер-класс сценариста Шоира Гиясовой для молодых режиссеров «Как написать сценарий?», на котором шла речь об особенностях написания сценария, правилах драматургии, зрительских приемах и современной методике. Следует напомнить, что Шоира Гиясова является автором сценариев к таким фильмам, как «Келгинди куёв», «Ака», «Дада», «Кургон» и «Пойга».

Особый интерес вызвал кастинг новых кинопроектов, который провел ГУП «Молодежная творческо-экспе-

риментальная студия». Отбор кандидатур для новых кинопроектов прошел в формате открытых слушаний и кинопроб. В этом году по заказу Национального агентства «Узбеккино» будет снято более 40 художественных и документальных фильмов и около 10 сериалов.

Национальное агентство «Узбеккино» в рамках Недели национально-кинематографического представило фильмы, которые будут сняты в 2021 году – это более 20 исторических, военных и драматических кинокартин.

Отечественный кинематограф последовательно развивается, ставя перед собой новые цели и задачи в духе времени.

Сергей МУТИН
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Здравоохранение

Более 500 врачей из всех регионов Узбекистана, в том числе из Ташкентской области, по инициативе Национальной палаты инновационного здравоохранения прошли повышение квалификации на международных курсах лапароскопической хирургии.

В ПРИОРИТЕТЕ – УЛУЧШЕНИЕ МЕДИЦИНЫ В РЕГИОНАХ

В организации практического вебинара с турецкой стороны приняли участие Агентство ТИКА, Стамбульский медицинский университет, Евразийский научно-исследовательский Центр здоровья и социальных наук при поддержке Исламского банка развития.

Добавим, что кроме врачей Узбекистана в международном тренинге приняли участие представители Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Азербайджана. В целом обучение прошло по порядку 1 тысячи 300 специалистов здравоохранения, где лидировал по числу участников Узбекистан.

Сегодня востребованность в хирургах, владеющих методом лапароскопии, растет с каждым днем. Ведь если для любой традиционной хирургической операции необходимо производить разрез, то при лапароскопической – только прокол размером всего 1 см. Помимо косметического эффекта, это обеспечивает сокращение длительности операции, более быстрое выздоровление пациента. Безусловно, при условии высокого профессионализма хирурга.

С учетом возможностей онлайн-тренингов Национальная палата через свои территориальные подразделения в каждой области нашей страны постаралась привлечь максимальное количество врачей-практиков, заинтересованных в проведении лапароскопических операций пациентам. При этом каждому претенденту на участие в тренинге была дана информация о его программе, темах, которые поднимают спикеры, возможности анализа реальных

операций, которые демонстрируются в ходе тренинга. Каждый заинтересованный врач получил ссылку для индивидуальной регистрации своего участия. Учитывая специфику тренинга, в число участников вошли хирурги, в том числе абдоминальные, акушеры-гинекологи, урологи.

В ходе практического вебинара были рассмотрены возможности лапароскопической хирургии при аппендицитах, грыжах, урологических и других заболеваниях.

Безусловно, главное, что дал этот тренинг для специалистов – это рост профессионализма и современный международный опыт. Немаловажным является и то, что прохождение международного тренинга дает возможность врачам зачета часов, затраченных на свое профессиональное обучение. Это важная часть той кредитно-модульной системы лицензирования врачей, которая поэтапно внедряется в Узбекистане.

Именно на рост качества медицины по всей стране сегодня направлены усилия руководства Узбекистана в сфере здравоохранения. И то, как активно откликаются врачи из разных областей страны, показывает, что это абсолютно востребованное направление. В планах Национальной палаты поддержки Программы поддержки регионального здравоохранения в самых различных направлениях, которые помогут охватить как можно больше врачей, приобрести их к лучшему международному опыту, дать практические навыки освоения современных методов.

Сергей МИХАЙЛОВ



Коронавирус опасен для пожилых

Несколько человек в доме престарелых в германском городе Хаген (федеральная земля Северный Рейн – Вестфалия) заразились коронавирусом несмотря на то, что им была сделана прививка.

Представитель администрации города заявила, что иммунитет к COVID-19 формируется лишь спустя 7–10 дней после первой прививки. Всего необходимы две инъекции вакцины,

разработанной консорциумом BioNTech – Pfizer. В Германии кампания по вакцинации официально началась 27 декабря, хотя первая прививка была сделана 26 декабря.

Вакцина для королевы

Королева Великобритании Елизавета II и ее муж герцог Эдинбургский Филип получили первую прививку от коронавируса.

Процедуру провел личный медик королевской семьи, говорится в сообщении Букингемского дворца. По информации представителя Елизаветы II, она специально пожелала, чтобы о ее вакцинации было объявлено публично. С начала пандемии 94-летняя королева и 99-лет-

ний принц Филип живут в своей резиденции в Виндзоре. Отмечается, что в замке присутствует лишь ограниченный штат прислуги. С начала кампании по вакцинации в Великобритании первую дозу (из двух) прививки от Covid-19 получили почти 1,5 млн британцев.

Пожары в Калькутте

Более 25 пожарных машин тушили пожар, который вспыхнул в трущобах на севере индийского города Калькутты.

Отмечается, что не менее 40 домов были сожжены, в том числе резиденция Саранды Деви, жены индустриального мистика XIX века Рамакришны. На данный момент причины пожара неизвестны. Старший офицер полиции Калькутты рассказал, что во время пожара произошло несколько взрывов, которые могли быть из-за газовых

баллонов. Большинство людей были вовремя эвакуированы, данных о пострадавших пока не поступало. Также местные жители сообщили, что пожарные были на месте возгорания с опозданием как минимум на час, из-за чего огонь мог выйти из-под контроля.

(По материалам средств массовой информации)

Туризм

ИЗ ТРОПИКОВ – В ЗАСНЕЖЕННЫЕ ГОРЫ

На страницах популярного электронного СМИ Индонезии «IDN Times» опубликована статья, посвященная возможностям зимнего туризма Узбекистана, сообщает ИА «Дунё».

По информации Посольства Узбекистана в Индонезии, после показа серий передач об «Амиросе» на главном восточном телеканале Индонезии «Metro TV» горнолыжный курорт, расположенный в живописном урочище Бельдерсай Бостанлыкского района, набирает популярность среди поклонников зимних видов активного отдыха в странах Юго-Восточной Азии. С момента открытия комплекса его охотно посещают туристы, в том числе представители правительства и бизнес-сообщества Индонезии.

Автор Агитра Нидиапраджа пишет, что снежная зима может стать отпуском мечты для людей, живущих в тропических странах.

«К сожалению, индонезийские туристы не могут посетить многие страны без визы, и подача заявления на визу может быть очень утомительной, когда мы хотим поехать за границу», – отмечает А. Нидиапраджа. – Тем не менее, есть несколько стран с холодными зимами и снегом, в которые для граждан Индонезии не требуется виза. Одна из них – Узбекистан, который предлагает иностранным туристам множество возможностей для зимнего отдыха. В этой стране вы можете ощутить настоящую атмосферу снежной зимы. Одним из снежных мест в республике является горнолыжный курорт «Амиросой», который



расположен в западной части Тянь-Шанских гор, примерно в 65 километрах от Ташкента. Здесь можно заняться разными видами зимнего спорта.

«Давайте поедem вместе!» – этими словами автор призывает потенциальных индонезийских туристов воплотить свою мечту в реальность.

Советы специалиста

В холодное время года многие садоводы и владельцы приусадебных участков занимаются выращиванием зелени и овощей в теплицах. Чтобы получить хороший урожай, каждый раз, когда вы заходите в теплицу или парник, посвятите часть времени внимательному осмотру культур. Это позволит быстро обнаружить первые признаки заболевания и принять адекватные меры. Иногда лучше пожертвовать парой-тройкой растений, чем лишиться урожая полностью.

Большое растение лучше выбирать, либо различными способами и обработкой поддержать его в

ТЕПЛИЧНЫЕ РАСТЕНИЯ – ЗАБОТА И УХОД

нормальном состоянии до окончания сбора урожая. Применение химических средств защиты растений в теплицах весьма ограничено. К тому же подавляющее большинство из них нельзя использовать во время сбора урожая, который обычно происходит один раз в два-три дня, так как при таком ритме нельзя выдержать сроки ожидания внесения препаратов.

Следует отметить, что профилактика заболеваний начинается задолго до высадки рассады в теплицу или парник. Правильный выбор сорта или гибрида, покупка качественных семян, их предпосевная обработка, дезинфекция грунта и тары для высадки рассады, соблюдение режима выращивания рассады (тем-

пература, освещенность, влажность воздуха и правильный полив), ее подкормка, обработка иммуномодулирующими препаратами, своевременная высадка на постоянное место, высокое качество грунта или другого субстрата в теплице или парнике, предварительная дезинфекция несущих конструкций и укрывных материалов, если последние используются неоднократно – все это необходимые звенья в профилактике заболеваний огурцов, томатов, перца, баклажанов.

В качестве профилактики большинства заболеваний следует внести под корень биологические препараты либо проводить ими обработку листьев. По оценкам специалистов, при внесении под

растения качественных препаратов вероятность их заражения болезнями снижается в несколько раз. В течение сезона стоит провести несколько обработок антибиотиками биологического происхождения.

Периодическая обработка позволяет избежать таких заболеваний, как мучнистая роса, аскохитоз и некоторых других. Не стоит забывать о препаратах, повышающих иммунитет растений, их применение позволит справиться с заболеваниями даже в случае сохранения возбудителей болезней.

Омон ЗУПАРОВ,
инспектор-агроном первой категории территориальной инспекции по карантину растений

Объявления

Приглашаем к участию в открытых аукционных торгах!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке пошагового повышения цен в 10.00 16 февраля 2021 года, АКИБ «Ипотека банк» Алмазарского филиала выставляет 13 штук б/у труб d76 длиной 2,30 метра. Стартовая цена 1 метра трубы – 44 318 сум. Решетки металлические б/у из прутьев 89,7 кв. метра. Стартовая цена 1 кв. метра – 210 000 сум. Победитель аукциона должен оплатить 5% от стоимости автотранспортного средства на счет организатора торгов.

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься в рабочие дни с 10.00 до 16.00 по адресу: город Ташкент, улица Х. Алимджана, дом 13«А». Прием заявок после заключения договора о задатке и оплаты задатка приостанавливается за день до аукционных торгов в 10.00. Победитель аукциона дол-

жен заключить договор с продавцом в течение 10 банковских дней. Аукционные и повторные аукционные торги будут проводиться каждый вторник в указанное выше время по вышеуказанному адресу. Принимается оплата за дополнительные услуги в размере 2-х минимальных окладов за каждое автотранспортное средство.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 15% от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах наименования автотранспортного средства. Реквизиты ООО «Auto trade cooperation»: р/с 20208000505015685001 в АКБ «INFInbank», МФО 01041, ИНН 302477464. Телефон (95) 193-74-96. Свидетельство № 005148

ҚУРУВЧИ ВА ПУДРАТЧИЛАР ДИҚҚАТИГА!

«Ўзагролизинг» акциядорлик жамиятининг Тошкент шаҳри, Яккасарой тумани, Бобур кўчаси, 42-ўйда жойлашган қурилиш тугалланмаган маъмурий ва офис биносининг қурилиш лойиҳасига ўзгартириш қиритилди.

Шу муносабат билан лойиҳанинг ўзгартирилган қисмида «қурилиш таъмирлаш» ишларини амалга ошириш учун хизмат

кўрсатувчи корхона ва ташкилотлар ўртасида
ТАНЛОВ ЭЪЛОН ҚИЛИНАДИ.

Батафсил маълумотларни қуйидаги рақамлар орқали олишингиз мумкин:

Хўжалик бўлими – (+998 97) 724-05-03;
Қурилиш бўйича мутахассис – (+998 99) 816-91-60.



Тошкент молия институти томонидан 2005 йилда Жўраев Жаҳонгир Нуруллоевич номига берилган В № 020633 (рўйхат рақами – 2636) рақамли диплом ва диплом иловаси ҳамда Узбекистан Республикаси Банк-молия академияси томонидан 2009 йилда берилган М № 043433 (рўйхат рақами – 21) рақамли магистр дипломи ва диплом иловаси йўқолганлиги сабабли
БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Бекобод педагогика билим юрти томонидан 1998 йилда Исмоилова (Примкулова) Дилафруз Рахматуллаевна номига берилган 258478 (рўйхат рақами – 38) рақамли диплом йўқолганлиги сабабли
БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Бекобод педагогика билим юрти томонидан 2003 йилда Хайдарова (Примкулова) Фазилат Рахматуллаевна номига берилган Т № 126220 (рўйхат рақами – 523) рақамли диплом йўқолганлиги сабабли
БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Коллектив АО «Sredazsvetmetenergo» выразает соболезнования родным и близким в связи с кончиной директора УП «TPNSU» АО «Sredazsvetmetenergo»
Александра Анатольевича ДЕНИСЕНКО

В Кибрайском районе в общеобразовательной школе № 2 прошел открытый турнир по шахматам на кубок хокима района, участие в котором приняли более семидесяти любителей интеллектуальной игры от 6 до 70 лет из столицы, городов и районов Ташкентской области.

Магия

ЧЕРНО-БЕЛЫХ КЛЕТОК



Соревнования не случайно проводятся в начале года и дают своеобразный старт другим турнирам и состязаниям по шахматам среди школьников, студентов, воспитанников специализированных спортивных школ.

— Медики и ученые во всем мире не зря называют шахматы «тренажером» для мозга, — говорит исполнительный директор федерации шахмат Ташкентской области Рискиддин Эсанбаев. — У этого интеллектуального и популярного на всех

континентах вида спорта есть масса полезных преимуществ для детей и юношества. Шахматы не только помогают развивать память, логическое и стратегическое мышление, но и помогают ребенку воспитывать в себе способность на основе анализа принимать решения и впоследствии отвечать за них. Дети, научившиеся играть в шахматы, потом проводят настоящие домашние турниры с мамами и папами, дедушками и бабушками. Что же касается возраста для начала обучения, то специалисты,

как правило, называют минимальным возраст в 4 года. Именно массовость дает возможность искать и находить таланты, продвигать в дальнейшем способных ребят, помогать им расти в мире шахмат. Магия черно-белых клеток огромна, кто

Участники турнира показали неплохую подготовку, проявили упорство, продемонстрировали умение комбинировать, искать и делать нестандартные ходы и комбинации.

— Я начал заниматься шахматами еще до школы, — вступает в разговор ученик 7 класса школы № 279 Ташкента Дильшод Юлдашев. На соревнованиях дошел до полуфинала, но немного не повезло, не справился с волнением, допустил ошибки. Теперь буду тренироваться еще больше, хочу стать лучшим и выступать на международных турнирах.

Изоюмкинки турниру добавило участие в сеансе одновременной игры сразу на двадцати досках мастера ФИДЕ Самандара Шермухаммедова.

Лучшим по итогам турнира и обладателем Кубка стал 11-летний ученик пятого класса школы № 3 Зангиатинского района Камрон Абдуллаев. Особо отметили и самую юную шахматистку — 6-летнюю Гузаль Убайдуллаеву из города Бекабада.

Победители и призеры соревнований получили грамоты и ценные призы.

Сергей МИХАЙЛОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА



полюбил и понял всю прелесть этой игры в детстве, уже никогда не расстанется с шахматами.

Хорошая новость

Наша страна получила право на проведение IV Юношеских Азиатских игр 2025 года. Это не только большая честь, но и большая ответственность, так как в республику приедут более 5 тысяч спортсменов и еще около 10 тысяч членов делегаций: тренеры, врачи, спортивные чиновники, журналисты.

ОЛИМПИЙСКАЯ ДЕРЕВНЯ В БОСТАНЛЫКСКОМ РАЙОНЕ

В ближайшее время в Бостанлыкском районе в соответствии с поручением главы государства будет построена олимпийская деревня, рассчитанная на 15 тысяч человек.

— Объект со всей инфраструктурой будет отвечать всем международным требованиям, — рассказал министр спорта Дилмурод Набиев в ходе заседания международного пресс-клуба. — В этом направлении уже началась практическая работа с Министерством строительства. В деревне будет создана вся необходимая инфраструктура, ввод объекта в эксплуатацию запланирован к 2025 году. Совсем скоро будет начата работа по продвижению игр, созданию необходимой символики.

Вали КАДЫРОВ

Объявления

Утерянные кадастровые документы на дом (кадастровый код 10:11:05:01:01:5214), расположенный по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Сарбон, туп., дом 39, махалля «Парвона», выданные кадастровой службой Мирабадского р-на на имя Махмудова Муратжана Марибжановича и Махмудова Мамуржона Муратжон угли, считать недействительными

Бука педагогика касб-хунар коллежи томонидан 2017 йилда Курбонов Акмал Абдулло Угли номига берилган К № 4864816 (руйхат рақами — 129) рақамли диплом йўқолганлиги сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

ГАСТРОНОМИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ

Для дальнейшего повышения потенциала развития звездного туризма Ассоциацией гастрономического туризма Узбекистана создан электронный словарь отраслевых терминов.

Словарь составлен на узбекском, русском и английском языках. В электронный словарь включены названия блюд, гастрономические термины, описывающие процесс и этапы приготовления, а также их

перевод. Словарь удобен не только для поваров, работающих в ресторанном бизнесе и системе общепита нашей страны, но и для туристов, посещающих Узбекистан. С помощью электронного словаря



легко переводятся названия блюд, дается подробная информация об их составе.

Валерий СЕРГЕЕВ

Реклама

Трудовой коллектив АО «Алмалыкский ГМК»

**сердечно поздравляет
жителей Узбекистана
с Днем защитников Родины!**

**29 лет прошло со дня образования
Вооруженных Сил Республики Узбекистан,
ставших надежным гарантом мира
и спокойствия нашей страны.**

Великое счастье жить в свободной, процветающей стране и растить детей под мирным небом.

Мир увлеченных

Первый в республике каток под открытым небом, построенный на площади возле Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои в Ташкенте, сразу же стал излюбленным местом для горожан и гостей столицы.

ЛЕДОВАЯ СКАЗКА: УЗОРЫ РИСУЮТ ФИГУРИСТЫ



Масштабный проект реализован Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма при поддержке ряда коммерческих структур с целью популяризации здорового образа жизни и спорта среди населения.

— Каток под открытым небом и праздничная шоу-зона вокруг будут работать месяц, — говорит заместитель Премьер-министра, председатель Государственного комитета по развитию туризма Азиз Абдухакимов. — За это время на ледовом катке пройдет ряд культурных, развлекательных и спортивных мероприятий. В концертной зоне пройдут фестивали танцевальной музыки Dance Music Fest Winter, рок-фестиваль Iosis Fest, Tashkent Rap Festival, а на самом катке юношеский чемпионат по хоккею, танцевальное шоу на льду и многое другое. Развитию зимних видов спорта в стране уделяется особое внимание, эта большая и важная работа будет усилена в не-



шнем году, объявленном Годом поддержки молодежи и защиты здоровья населения. Одним из самых ярких моментов открытия ледового катка стало выступление звезды российского ледового спорта, олимпийского чемпиона по фигурному катанию 2002 года в городе Солт-Лейк-Сити (США) Алексея Ягудина со своей программой «Зима» и концерт артистов узбекской эстрады.

Для удобства посетителей ледового катка предусмотрен фудкорд, где представлены лучшие бренды быстрого питания, кондитерские и кофейни. Рядом с катком организован пункт проката коньков. Лед, мороз и солнце — символы зимы.

Сергей МУТИН,
корр. «Ташкентской правды»
Фото Рашида ГАЛИЕВА



ТОШКЕНТ ХАКИҚАТИ ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор
Гайрат ШЕРАЛИЕВ

Адрес редакции: 111500, город Нурафшон, ул. Тошкент йўли, 90.
Офис в Ташкенте: ул. Матбуотчилар, 32. ISSN 2010-9326.
Индекс — 207. Заказ Г-136. Тираж 2009.

ОТДЕЛЫ:
информации — 71-233-05-22
рекламы — 71-233-54-10
e-mail: toshkenthaciqati@gmail.uz

Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области.
Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.
Объем — 2 печ. л. Формат — А-2.

Время подписания в печать по графику 20.00. Номер подписан в 18.00.
Отпечатано в типографии Издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК». Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».
Выходит по пятницам.

Ответственный за выпуск
Сергей МУТИН

Дизайнер
Томир МАХМУДХОДЖАЕВ

Дежурный корректор
Марина ИСАЙЧЕВА